| 茅台之窗

茅台酱香系列酒恰逢最好机遇

三个"全国一流"打造成长新高地







12月16日,2020年度贵州茅台酱香系列 酒全国经销商联谊会在茅台会议中心隆重举 行,精心准备和安排的会议,让疫情之年厂商 的首次大团聚感受到了浓浓的回家温暖和相 聚的温馨。据统计,出席当天大会现场会议的 经销商代表、营销顾问团成员、茅台酱香系列 酒忠实消费者代表以及媒体代表共800余人。

茅台集团党委书记、董事长、茅台酒股份 公司董事长高卫东作讲话,茅台集团党委副 书记、总经理、茅台酒股份公司代总经理李静 仁致辞。茅台集团党委副书记王焱, 党委委 员、纪委书记、省监委驻茅台集团监察专员卓 玛才让,党委委员、副总经理刘大能,党委委 员、副总经理高山,党委委员、副总经理万波, 茅台酒股份公司领导涂华彬、王晓维、游亚林 出席开幕式。开幕式由高山主持。

极不平凡的 2020 年 厂商携手实现连续两年"破百亿"

"当前发展环境为系列酒成长提供了最好 的机遇。"大会当天,高卫东用"做全国一流产 品、树全国一流品牌、创全国一流服务",为茅 台酱香系列酒未来一年的发展指明了方向, 并要求茅台酱香酒公司及全体茅台酱香系列 酒经销商把握机遇促转型、把握质量固根本、 把握定位优结构、把握文化塑内涵、把握服务 赢市场,打造系列酒成长新高地

会议透露,2020年茅台酱香酒公司预计 可完成茅台系列酒销量 2.95 万吨; 实现含税 销售额 106 亿元、同比增长 4%,连续两年"破 百",对比 2019 年白酒上市公司营收,可以排 到第8位。

虽然主要指标增幅较过往几年有所降 低,但在高卫东看来,受疫情常态化防控、市 场完全竞争、产品总量不增等多重压力,茅台 酱香酒公司最终把耽误的时间抢了回来,把 遭受的损失补了回来, 圆满完成年度营销目 标,这份成绩殊为不易和难能可贵。

"在极不平凡的 2020 年,年初的担忧困 惑,年中的奋力拼搏,都转化为今天收获成功

的喜悦,大家精气神更加饱满、信心斗志更加 昂扬。"高卫东说,希望通过这几天的相聚,让 大家能以更加开放的心态、放松的态度,客观 总结得失、积极展望未来, 蓄足能量和方法, 把明年的工作做得更有成色、更加出彩。

百亿酱香第一年,遭遇疫情"黑天鹅",厂商 携手走过极不平凡的 2020 年——面对诸多困 难,厂商始终坚定信心、迎难而上,在积极推动 复工复市的同时,营销策略更加精准,经销网络 更加优化,市场日趋稳定,有效延续茅台酱香系 列酒稳中向好的发展势头,业内优势地位持续 巩固,再次交出了一份优异的成绩单。

双轮驱动成效显著 系列酒成长为"护卫舰""护城河"

疫情之年,茅台酱香系列酒的"逆势上 扬"固然令人欣喜,但其"顺势成长"的潜力更 让人期待。

在高卫东看来,过去几年的发展已为茅台 酱香系列酒成长蓄足了强大动能,茅台酱香系 列酒已经成长为称职的"护卫舰"和坚实的"护 城河","双轮驱动"战略取得了实质性成效。

对于茅台酱香酒公司取得的成绩, 高卫东 给出了高度评价。他说,近年来,茅台酱香酒公 司围绕"强基础、抓动销、调结构、树品牌、抓服 务",扎实推进各项工作,特别是今年,在抓好疫 情应对和复工复市的同时,持续优化市场布局, 调整产品结构,强化渠道管理,让"双轮驱动"更 加明朗、发展效益更加彰显、市场结构更加良 性、市场应对更加得力,做到了"计划不变、任务 不减",实现"十三五"圆满收官,为茅台的发展 做出了实实在在的贡献。

据介绍,茅台酱香系列酒经过6年努力,从 2015年销售额 13 亿元发展到连续两年"破 百",成功站稳"百亿台阶",取得了业界瞩目的 亮眼成绩,已成长为茅台集团重要增长极。

一个欣喜的信号是,茅台酱香酒公司持续 深耕精耕市场,效果开始逐渐显现:一方面,茅 台酱香系列酒吨酒收入稳步提升,主营产品全 部实现顺价,经销商盈利能力进一步增强,另一 方面,社会库存快速消化,茅台酱香系列酒紧俏 属性初步显现。同时,多次在国内外各类评审会 上名列前茅,占据了行业竞争的有利位置。

此外,茅台酱香酒公司深入实施"大单 品"战略,茅台王子销售额超40亿元,汉酱、 赖茅、贵州大曲站稳 10 亿规模,酱香经典、迎 宾酒 2.0 等效益逐渐向好,成功打造和巩固了 以茅台王子酒为核心的"1+N"的产品集群,呈 现出结构更优、效益更好的市场局面。

渠道方面,按照非均衡发展策略,向战略 市场、核心市场和重点市场倾斜,助推河南市 场突破20亿元规模,山东、贵州、广东市场突 破10亿元规模,大力推进天猫、京东、苏宁三 大电商平台品牌旗舰店运营,线上活动最大 单日销售额超过4000万元,市场基础建设和 品牌塑造成效明显。

面对疫情, 茅台酱香酒公司和广大经销 商迅速组织形成合力,快速响应、精准应对, 将影响降到最低。"高卫东说,面临年初疫情 导致的动销压力,广大经销商主动担当作为, 结合实际千方百计开展精准营销、线上营销、 茅台酱香酒公司也切实履职尽责, 出台对经 销商的帮扶措施,加大消费促销活动力度,市 场不仅没有萎缩,反而迸发出更强的生命力。

李静仁在致辞中用三个"最大"对茅台酱 香系列酒在 2020 年所取得的成绩进行了总 结:最大的亮点,是茅台酱香系列酒主营产品 全部实现了顺价,社会库存快速消化,经销商 盈利能力也有明显提高;最大的收获,是成功 经受住市场和疫情的双重考验,探索出一条 具有茅台酱香系列酒自主特色的发展路径; 最大的成功,是锻造了一支有创造、敢打拼、 能干事的营销队伍。

实现"十四五"开门红 "三个一流"推动系列酒速度质量 "双提升"

未来五年,茅台集团将力争打造成为贵 州首家世界500强企业,作为"双轮驱动"中 的一轮,茅台酱香系列酒要如何发力,打好 2021年开局战,为集团实现十四五"开门红"

讲话中,高卫东用三个"全国一流"为茅 台酱香酒公司 2021 年定调: 做全国一流产 推动发展速度和发展质量双提升。

高卫东要求,要把握机遇促转型,茅台酱香 系列酒处在最佳战略机遇期,要切实抢抓机遇, 全面推动产品结构、渠道建设、终端呈现、文化 体验、服务提升等转型升级; 要把握质量固根 本,坚持以市场和消费者为中心,以坚守品质为 根本,不断增强消费者对茅台系列酒产品品质 的认同感;要把握定位优结构,充分利用好"茅 字号"优势,找准发展定位和品牌定位,同时持 续推进营销渠道扁平化,健全完善有效衔接、良 性互补的终端渠道格局和体系。

另外,茅台酱香系列酒还需要把握文化 塑内涵。高卫东称,酱香系列酒和茅台酒一脉 相承,承载着茅台文化的基因,要以"文化茅 台"为引领,结合茅台酱香系列酒的实际情 况,做深系列酒的文化内涵,以文化创新赋能 产品价值;要把握服务赢市场,坚持以消费者 为中心,以市场需求导向,联动线上线下,加 快传统营销和现代营销有机融合。还要优化 经销商服务体系,畅通厂商沟通交流渠道。同 时高卫东还提及,茅台集团金融板块已日趋 成熟,存在融资需求的经销商可以与茅台融 资租赁公司沟通,开展更加多元的合作。

讲话最后, 高卫东对经销商提出了两点 希望和要求:一要提高"共建"的责任感,在新 的时期,不仅要在产品销售上奋力开拓,也要 在诚信营销、文化宣传和消费者服务上发挥 更大作用;二是增强"共赢"的荣誉感,始终和 茅台一道,精诚团结、携手同行,共同开拓发 展共贏新的局面。

李静仁也表示,茅台将始终致力于把茅 台酱香系列酒放到与茅台酒同等重要的位 置,一如既往地坚持"双轮驱动",全力支持系 列酒做大做强; 始终致力于打造厂商命运共 同体,与经销商朋友不断加强沟通协作,切实 提升产品和服务质量,创造更多商机,共享发 展成果,携手共创更加繁荣美好的未来。

开幕式还举行了颁奖典礼,茅台酱香酒 公司分别表彰了在 2020 年系列酒营销工作 中业绩突出的经销商优秀集体和工人,分别 授予 "同心同行""生肖酒特别贡献""优秀经 销商""先进经销商""营销创新"和"最美酱 人"称号,同时聘任了2021年度茅台酱香系 列酒营销顾问团成员。

开幕式结束后,大会还陆续开展了 2021 年茅台酱香系列酒营销政策解读、合同签约

据悉,今年茅台酱香酒公司在与经销商 签订合同时,互换了签约身份,由酱香酒公司 担任"乙方",经销商担任"甲方",通过互换签 约身份的转变,进一步服务经销商。

下一步,茅台酱香酒公司将扮演好"规划 规则的制定者""市场督导的服务者""精准营 销的实践者",以提质增效、高质量发展为着 力点,进一步提升服务经销商、深耕精耕市场 的能力和水平。

多元化用工成发展趋势 乾通互连解码 新环境下行业变革

日前,以"多元·互连世界"为主题的第六 届HR云时代高峰论坛在北京举办。与会嘉宾 指出,2020年在疫情和政策的双向助推下,企 业组织人力资源管理体系的变革大潮已经来 临,多元化劳动用工或将成未来主流模式。

会上,乾通互连 CEO 钱康表示,在疫情 划分的"时代分割线"之后,我国企业在组织 人力资源架构上发生重大改变,"敏捷多元, 革新进化"成为当下各企业在人力管理层面

这在3、4年前,彼时我国尚未有多元化 用工一说。然而, 乾通互连创始人李浩早在 2016年就提出"组织无边界"概念,此后乾通 互连一直深耕组织架构新模式,借助新技术 不断推陈出新产品与服务,逐步建立并完善 在该领域的云服务链条。2018年,乾通互连 于第四届 HR 云时代高峰论坛上又再次指 出:平台式组织结构和多元化用工的兴起,一 定是未来企业发展的必经之路。

今年多元化用工模式呈现爆发式增长, 也是乾通互连品牌全面升级的第5年,作为 行业先行者, 乾通互连应时进行企业发展战 略的升级——聚焦多元化劳动关系服务市 场,通过人力资源一站式业务推进多元化劳 动就业变革。据钱康介绍,乾通互连下阶段的 发展重心将向多元化用工倾斜, 并全面升级 产品、组织架构、生态服务链条等,以期向客 户提供整体解决方案。

会上,全新的嗖嗖人力平台面市,其融合 数据云、人工智能、区块链等创新技术,形成既 各模块独立,又互为连通的生态服务平台,将 企业各"关系人"的效能与价值最大化释放。

现场专家指出,2020年是我国人力资源 领域改革发展的变革之年, 多元化用工模式 进入各类企业 HR 管理的视野,市场渗透速 度惊人。针对这一现象,乾通互连发布了国内 首份《2020中国多元化劳动关系市场研报》, 充分揭示产业变化和引发元素,从企业管理 层思考源头,决策诱因,实施模式及案例等方 面,360°分析我国多元化用工模式的现状。

在本届论坛上, 乾通互连还推出"同心伙 伴"称号认证计划,以感谢5年来与乾通互连 并肩同行的客户,蒙牛、今麦郎、51Talk、石化 盈科、福奈特(排名不分先后)首批获得称号。 钱康在会上表示,"同心、相伴、成长。无论外 部环境如何变化, 乾通互连都将不断创新调 整,陪伴客户共同成长、共同进步。

"同心伙伴"计划在业内人士看来,不仅 仅是一次简单的客户管理项目, 而是企业服 务特殊性的最好体现。

作为提供一站式人力资源云服务的企业 服务商,乾通互连深知这一赛道的独特性,只 有真正从客户需求出发,给予客户专业可落 地的万案建议,通过局效实用的产品切实解 决客户问题,才是品牌的核心能力与"杀手 锏"。同时,这一基本思考方式与立场,也是助 推乾通互连连续多年实现用户人头数正增 长,建立客户忠诚度与稳定复购率的核心原

杨晓飞参加"中国广告人年度盛典"表示 "融你我·合共赢"是锦酱房发展的主题

■ 本报记者 何沙洲

"作为一个深耕二十多年的辣酱企业,锦 酱房专心只做好一件事---辣酱;只做专家, 不做杂家,要做就做最好,用高质量的产品满 足消费者需求。锦酱房只朝着一个目标—— 互利共赢;携手志同道合的各界人士做好地 道中国味,与合作伙伴品牌共享、利益共享。" 四川锦酱房味业有限公司董事长杨晓飞先生 在参加"2020(大连)中国广告人年度盛典暨 (东北三省四市品牌广告)"高峰论坛上的嘉 宾热点对话时表示,本次大会以"融你我、合 共赢"为主题,与锦酱房发展的八字方针"品 牌共享、利益共享"相合,"融你我、合共赢"就 是锦酱房发展的主题;锦酱房的发展就是与 合作伙伴融成命运共同体,互相赋能,携手共 进就会走得更远,赢得更愉快。

2020年 12月 17日在大连举行的"首届 (大连)中国广告人年度盛典暨(东北三省四 市品牌广告)"高峰论坛,IAA全球广告协会副 主席、中国广告协会会长张国华及大连市相 关领导、国内知名企业、中国优秀广告传媒企 业 300 多家、600 多位代表出席了这一盛会。 四川锦酱房味业有限公司董事长杨晓飞先生 作为特邀嘉宾出席大会,与中国联通、一汽轿 车、碧生源、波司登、西凤、海信、极兔、小鸟巢 饮、刘伶醉、福建椰子鞋等企业主要领导,共 同交流与分享在经济发展新常态之下、疫情 之下和互联网时代的变化中, 企业如何做好 市场推广与营销?如何让共享、跨界、融合达 成市场的共识,实现"融你我、合共赢"。

大会举行了全国电梯智能物联网媒体一 体化平台筹委会、中广共赢广告联播联展有 限公司海外事业部的成立仪式;进行了"全国 户外广告实时客观数据监测平台"与《全国户 外广告媒体资源库》演示;还进行了百名中广



联播成员集体加入中国广告协会仪式,张国 华会长亲自向全体会员企业授牌。

"相当于全国的广告人成立了一个专业的 广告联盟,共享平台、共享资源。"杨晓飞等与 会人士认为这是一次实实在在的会议。2020 年对于现代商业社会来说是相当特殊的一 年。疫情可以说是现代商业社会的一次极端 压力测试, 曾经隐藏在数字化变革浪潮之下 的系统命题,都在2020年这样的极端情况 下,浮出了水面:技术驱动下,媒体生态到底如 何被重构?新的媒体环境下,营销游戏规则又 是什么? 如何打造更高效能的营销体系? 行业 大咖带来的深度剖析和创新思考, 让与会人 士收获颇丰。

在北京创业投资协会副会长曲敬鲁,江 苏联纵传媒股份有限公司董事长、小久窝鲜 炖燕窝品牌创始人居卫东,四川锦酱房味业 有限公司董事长杨晓飞,厦门市青梅竹马酒 业有限公司创始人陈龙智,(巨人控股)贵州 省仁怀市黄金酒业股份有限公司董事兼执行 总经理姜茂,河北山川科技有限公司、三川创 视传媒(北京)有限公司董事长王彦芳,中广 共赢广告联播联展全国销售中心副总裁、贵 州新黑马传媒董事长毛婧上台深度探讨"品 效合一"的话题中,就广告投播的目的?如何 避免投了钱打广告起不到效果,怎样达到"品



效合一"? 老干妈不融资、不贷款、不做广告的 "三不"准则是不是需要打破的怪圈……进行 了剖析。

杨晓飞曾是贵州老干妈的早期生产总厂 长,对贵州辣酱和具有浓厚文化的四川辣酱 独特的炒制工艺和配方工艺都有全面、精深 的研究实践,他作为"锦酱房"带头人也是全 身心致力于四川辣酱的传承、研发、创新、拓 展,目前锦酱房味业已经形成了以"锦酱房" 为品牌的风味豆豉、蒸鱼豆豉、金标牛肉酱、 牦牛肉酱、拍黄瓜酱、香菇牛肉酱、辣子鸡、油 辣椒、深海虾酱等系列辣椒制品的餐桌、厨房 供应链条;以"酱小妹"为品牌的辣椒制品、酱 腌菜、蔬菜制品的电商、旅游、特殊渠道供应 链条;以"百年鹃花"为品牌的郫县豆瓣、火锅 豆瓣、红油豆瓣系列以及香脆椒、火锅底料、 鱼调料等系列复合调味料的中央厨房餐料供 应链条。专业、专注在辣酱领域二十多年,深 耕、沉淀、打磨产品与提升服务,其背后有着 现代化工厂的制造实力和强劲产品研发能 力,锦酱房、酱小妹系列产品畅销全国各地并 出口海外市场,都体现了锦酱房在将企业与 经销商和消费者的共同利益最大化的同时, 使企业的核心价值得以提升和超越,高起点、 高标准、严要求为锦酱房做健康美味辣酱奠

定了坚实的基础。

疫情之下, 行业两级分化与优胜劣汰趋 势更加明显,但对锦酱房味业这样有核心竞 争力的企业来说, 反倒是去抢占更多市场份 额的好时机。为此,锦酱房正在请专业机构运 作资产业务重组及资本风投。2021年1月锦 酱房即将在"天府股交所"挂牌上市,计划 2021年3月15日启动"第二届四川辣酱产业 发展高峰论坛、锦酱房新四版挂牌敲钟仪式、 锦酱房全球经销商招商会议、锦酱房面向全 球经销商原始股权 B 轮融资会",借助资本的 力量更好地从提升产品品质、服务品质、品牌 价值多方面入手,让消费者享受到不一样的 味蕾之旅,为合作伙伴、经销商创造共赢发展 共享未来的机会。"在牛年深耕细作,锐意 进取!"杨晓飞对2021年充满期待。

杨晓飞说,此次抽空来参加中国广告人 年度盛典,也是想借助广告传媒联盟的力量, 来打造中国最好的四川辣酱这杆大旗。品牌 不局限于传统合作渠道,锦酱房讲好锦酱房-地道中国味的故事, 打好锦酱房--地道中国 味这张牌,就是要积极地拓展全新渠道,将优 质的资源放置于优质的平台,与锦酱房发展 的八字方针"品牌共享、利益共享"相合,实现 这个盛会倡导的"融你我、合共赢"。

记者获悉,锦酱房目前已经形成"四川锦 酱房味业有限公司、四川锦酱房食品有限公 司、四川锦酱房生物科技有限公司、四川锦酱 房企业管理有限公司、成都锦酱房味业有限 公司"五家企业联盟,为下一步打造锦酱房企 业集团奠定了坚实的基础,目前锦酱房三期 扩能改造已经完成,全智能化生产设备、标准 化生产流程已经展现在消费者眼前。锦酱房 目前已经取得"HACCP质量管理体系认证"、 "出口企业生产资质"、"四川扶贫授权企业"、 "美国 FDA 认证企业"等多项殊荣,山雨欲来、 辣酱江湖,锦酱房必将掀开中国辣酱新篇章。



中国石化试点 经理层成员任期制和 契约化管理

12月18日,作为中国石化首批直属单 位试点企业之一,中国石化催化剂有限公司 (以下简称"催化剂公司")成功举行经理层成 员任期制和契约化管理签约仪式,将为中国 石化全面推行经理层成员任期制和契约化管 理积累实践经验。

2020年4月,催化剂公司入选"科改示 范行动"企业名单,"科改示范行动"是继国企 改革"双百行动"、国资国企"综改试验"后又 一国企改革专项工程。推行经理层成员任期 制和契约化管理是催化剂公司"科改示范行 动"必选动作,是催化剂公司完善国有企业领 导人员分类分层管理制度, 落实中国石化集 团公司深化改革三年行动方案重要决策部署 的生动实践,标志着催化剂公司在健全市场 化经营机制上迈出了关键步伐,干部人事制 度改革开启全新局面。

据悉,中国石化已经于今年11月份正式 启动直属单位经理层成员任期制和契约化管 理试点工作。中国石化3家"双百企业"、2家 "科改示范企业"作为首批五家试点单位,将率 先开展相关改革,进一步激发企业活力,建立 健全市场化经营机制。计划到 2022 年,中国石 化各级子企业将全面展开此项工作。(中新网)